
„Konkurs na najlepiej funkcjonującą młodzieżową  
radę – SuperRada 2004” 

 

FORMULARZ ZGŁOSZENIOWY 
 
 

Formularz wraz z pozostałymi dokumentami należy przesłać najpóźniej do 
15 listopada 2003 roku. 

Ilość miejsca na odpowiedzi w formularzu jest dowolna. 

 
 
2. Młodzieżowa rada (proszę wstawić znak „X” w odpowiedniej kratce). 
  

 gminy / miasta powiatu 
 
 

3. Liczba mieszkańców gminy / powiatu. 

Mieszkańcy gminy – 5.600 osób, miasta – 2.500 

 
4. Adres organizacji. 

kod pocztowy 73-220 
miasto Drawno 

ulica, nr Szpitalna 2 
tel. 0-95 768 23-43  
fax - 

e-mail mrdrawno@wp.pl 
 

 
6. Osoba odpowiedzialna za kontakt z Organizatorem Konkursu. 

imię i nazwisko Grzegorz Kalinowski 
kod pocztowy 73 – 220 

Miasto Drawno 
ulica, nr Kolejowa 14 

tel. 507 050 378 
fax - 

e-mail gkalinow@gazeta.pl 
pełniona funkcja Przewodniczący 

1. Nazwa młodzieżowej rady. 

Młodzieżowa Rada Miasta i Gminy Drawno 

5. Przewodniczący młodzieżowej rady.  

imię i nazwisko Grzegorz Kalinowski 
kod pocztowy 73-220 

miasto Drawno 
ulica, nr Kolejowa 14 

tel. 507 050 378 
fax - 

e-mail gkalinow@gazeta.pl 



 
 

7. Opiekun młodzieżowej rady, adres korespondencyjny. 

imię i nazwisko Anna Zawadzka 
kod pocztowy 73 – 220 

miasto Drawno 
ulica, nr Kolejowa 22 

tel. 095 768 22 49 
fax - 

e-mail - 
kim jest opiekun? Opiekun Samorządu Uczniowskiego Gimnazjum Publicznego w Drawnie  

 
8. Informacje o wójcie / burmistrzu / prezydencie / staroście.  

Imię i nazwisko Ireneusz Rzeźniewski 

Funkcja  wójt              burmistrz               prezydent               starosta 
 

9. Informacje o urzędzie gminy / miasta / powiatu. 

nazwa urzędu Urząd Miejski w Drawnie 
kod pocztowy 73 – 220 

miasto Drawno 
ulica, nr Kościelna 3 

tel. 095 768 20 31 
fax 095 768 20 31 

e-mail umdrawno@poczta.onet.pl  
 

10. Od kiedy istnieje młodzieżowa rada? Krótko przedstawcie historię dotychczasowej działalności oraz 
najważniejsze przedsięwzięcia. 
Młodzieżowa Rada Miasta i Gminy Drawno powstała w 1999r., z inicjatywy Burmistrza Drawna oraz 
organizacji o nazwie Stowarzyszenie Młodzieży Aktywnie Działającej. Pierwsza jej sesja odbyła się 20 
lutego 1999 r. Przewodniczącym pierwszej kadencji został Rafał Budrewicz, jednak niewiele miała 
ona wspólnego z ideą młodzieżowej rady. Po kilku sesjach, z których nie wyniknęło nic 
konstruktywnego, rada została wciągnięta przez przewodniczącego w jego politykę, gdyż zaczął się 
ubiegać o różne funkcje we władzach samorządowych Drawna. W tym też czasie zaczęło się 
kształtować sceptyczne nastawienie mieszkańców Drawna do naszej organizacji. Jedynym 
przedsięwzięciem Rady pierwszej kadencji, które zostało dobrze odebrane i zapamiętane były zawody 
koszykówki ulicznej „Streetball – Drawno 2000”. Od połowy 2000 roku nastąpił całkowity zastój w 
pracach Rady, jednak przewodniczący posługiwał się nadal jej pieczątką dla własnych celów. Pod 
koniec 2002 roku utworzyła się grupa młodzieży, która chciała zmiany tego stanu rzeczy. Przy 
pomocy burmistrza udało się doprowadzić do nowych wyborów, które odbyły się w marcu 2003. 
Nowym przewodniczącym Rady został Grzegorz Kalinowski. Rada stanęła przed wielkim wyzwaniem, 
którym było i jest nadal udowodnienie społeczeństwu Drawna, że jesteśmy inni niż Rada poprzednia i 
naprawdę chcemy coś zrobić dla naszej młodzieży. 
 

 
11. Jakie są Wasze największe osiągnięcia? 

- Za nasze najważniejsze osiągnięcie uważamy utworzenie przez nas Młodzieżowego Punktu 
Edukacyjnego. Punkt ten udało nam się zrealizować dzięki zdobyciu funduszy z Polsko – 
Amerykańskiej Fundacji Wolności, w ramach projektu „Równać szanse 2002”. Składa się on w 
tej chwili z 3 komputerów z dostępem do Internetu oraz z zaplecza edukacyjnego w postaci 
programów komputerowych. Korzysta z niego młodzież z naszego miasta.  

- Formalne przyjęcie naszej Rady uchwałą Rady Miejskiej w Drawnie (co nie udało się Radzie 
pierwszej kadencji). 

- Zdobycie zaufania władz miejskich oraz części społeczeństwa lokalnego. 
- Zorganizowanie charytatywnych meczów piłki nożnej, w których wystąpiły miejscowe VIP-y. 



Dochód z nich został przeznaczony na biwak dla dzieci z miejscowej świetlicy środowiskowej. 
- Różnego rodzaju imprezy sportowe, m. in. tenisa stołowego, koszykówki i piłki nożnej. 

 
12. Czy współpracujecie z młodzieżowymi radami (polskimi lub zagranicznymi)? Jeśli TAK, to z którymi? Na 
czym ta współpraca polega? 

Nazwa Rady Od kiedy? Na czym polega współpraca? 

   

 
Niestety nie udało nam się nawiązać jeszcze współpracy z innymi Radami, gdyż okres działalności 
Rady tej kadencji jest jeszcze zbyt krótki i skupił się na innych działaniach. Myślimy jednak, że 
nawiążemy taką współpracę, m. in. dzięki takim spotkaniom jak warsztaty w Smoszewie. 
 

13. W jaki sposób jest wybierana młodzieżowa rada? Przedstawcie szczegółowy opis. 

Młodzieżowa Rada wybierana jest w tajnych wyborach, których termin ustala Rada ustępująca. Prawo 
wyborcze przysługuje uczniom V i VI klasy Szkoły Podstawowej w Drawnie, uczniom Gimnazjum 
Publicznego w Drawnie oraz licealistom mieszkającym na terenie gminy. Lokalem wyborczym dla 
uczniów podstawówki jest SP w Drawnie, a dla gimnazjalistów i licealistów – Gimnazjum Publiczne. 
Komisje wyborcze powoływane są z uczniów poszczególnych szkół, będących najczęściej członkami 
ich Samorządów. W komisjach znajdują się też dorośli – opiekunowie Samorządów Uczniowskich. 
Głosuje się na 3 osoby (1 z SP, 1 z gimnazjum i 1 z liceum). Do Rady wchodzi dwóch przedstawicieli 
z SP oraz po 4 ze szkół średnich i gimnazjum. Poszczególne komisje przygotowują protokoły, z 
których potem tworzony jest protokół zbiorczy. Wyniki wyborów muszą być obwieszczone w ciągu 7 
dni od dnia głosowania. Sesja inauguracyjne musi być zwołana w ciągu 30 dni od dnia głosowania.  

 
14. Kadencja młodzieżowej rady. 

Jak długa trwa kadencja rady? 2 lata 

Kiedy zaczęła się aktualna? Kwiecień 2003r. 
 

15. Ilu radnych liczy Wasza rada? Dołączcie w formie papierowej listę radnych. 

Rada liczy 10 radnych. 
 

16. Wielkość budżetu w roku:   
2002 2003 2004 (plan) 

 

Rada działała ze środków 
Urzędu Miejskiego w Drawnie 

oraz zdobytych w wyniku 
własnej działalności  (np.  z 
organizowanych dyskotek) 

 Nie posiadamy planu budżetu na 
bieżący rok, jednak Rada Miejska 

przeznaczy na naszą działalność sumę   
ok. 3.000 zł. 

 
17. Dlaczego chcecie wziąć udział w Konkursie?  

Chcemy wziąć udział w konkursie przede wszystkim po to, aby sprawdzić samych siebie i móc się 
porównać z innymi organizacjami o podobnym charakterze działającymi w Polsce. Uważamy też, że 
dzięki projektom, które jesteśmy zobowiązani wykonać w konkursie, uda nam się zrobić coś 
pożytecznego nie tylko dla młodzieży, ale dla całej społeczności gminnej. 

 
18. Dostosowanie statutu rady do „Standardów funkcjonowania w Polsce młodzieżowych rad gmin / powiatów”  

Czy statut Waszej młodzieżowej rady jest już dostosowany do „Standardów”? 

 TAK               NIE 
Kiedy planujecie zająć się kwestią dostosowania statutu? 
Nasz statut jest właśnie dostosowywany do „Standardów”. Gdy tylko zakończą się nasze prace nad 
nim zostanie on przedłożony Radzie Miejskiej, w celu przyjęcia go uchwałą.  
Kto zajmie się kwestią dostosowania statutu? Czy będzie to konkretna osoba bądź zespół problemowy? 



Prezydium Rady. 

Czy zamierzacie poprawić istniejący statut czy też planujecie doprowadzić do uchwalenia całkowicie nowego? 

A. x  Zamierzamy doprowadzić do uchwalenia całkowicie nowego statutu. 
B.  Zamierzamy dostosować istniejący statut. 

Jeśli zaznaczyliście odpowiedź B podajcie numery tych punktów statutu, które wymagają zmiany. 
 

 
Informacje o tym, jak należy sformułować misję odnajdziecie na stronie 3 materiałów 
pomocniczych. 

19. Jaka jest misja Waszej młodzieżowej rady? 

Młodzieżowa Rada Miasta i Gminy Drawno jest apolityczną i niedochodową organizacją, działająca na 
terenie miasta i gminy Drawno, będącą przedstawicielem młodzieży w stosunku do władz 
samorządowych oraz innych organizacji. Naszym zadaniem jest szerzenie idei samorządności oraz 
aktywizacja młodzieży, poprzez szkolenia, wykłady, działalność informacyjną i organizatorską oraz 
poprzez zagospodarowywanie wolnego czasu.  
Wartości którymi się kierujemy w naszych działaniach to, przede wszystkim, uczciwość i dbałość o 
interesy innych.  
Spośród innych organizacji wyróżnia nas to, że jesteśmy demokratycznie wybranymi 
przedstawicielami młodzieży oraz to, że tworzymy mały i dobrze zgrany zespół dobrze znanych sobie 
ludzi.  

 
20. W jaki sposób przebiegały prace nad sformułowaniem misji Waszej rady? 

Odbyło się spotkanie przygotowawcze do konkursu „super Rada 2004”. Każdy uczestnik pisał 
najpierw swoją autorską misję Młodzieżowej Rady, następnie opracowywały ją grupy 3-osobowe, a 
na koniec napisana została misja wszystkich członków Rady. 

 
Informacje o tym, czym jest analiza SWOT znajdują się na stronie 5 materiałów pomocniczych 

21. Diagnoza środowiska lokalnego.  

Przedstawcie analizę SWOT Waszej miejscowości. 
Mocne strony Drawna: 
 

- turystyka 
- bliskość Drawieńskiego Parku 

Narodowego 
- w ostatnich latach miasto jest dobrze 

promowane poprzez organizację 
cyklicznej imprezy pod nazwą: „Piknik 
nad Drawą” 

- posiadanie Młodzieżowej Rady 

Słabe strony Drawna: 
 

- brak miejsc, gdzie młodzież mogłaby 
spędzić swój wolny czas 

- bezrobocie 
- zadłużenie gminy 
- brak perspektyw rozwoju w tym  mieście 
- niecałkowite wykorzystanie walorów 

naturalnych miasta i gminy 

Możliwości i sprzymierzeńcy: 
 

- dalszy rozwój turystyki, która mogłaby 
stać się podstawą utrzymania gminy i jej 
mieszkańców 

- dojście nowych, mających jednak 
doświadczenie, ludzi do władzy w gminie 

Zagrożenia: 
 

- „ucieczka” młodych ludzi z terenu gminy 
- stan upadłości finansowej gminy 

Jakie są potrzeby młodzieży z Waszej miejscowości? 
Młodzież drawieńska potrzebuje przede wszystkim miejsca, gdzie mogłaby spędzać swój wolny czas. 
Jeśli miejsce takie nie mogłoby być utworzone to potrzebne jest zagospodarowanie jej wolnego 
czasu, poprzez różnego rodzaju imprezy i spotkania. Młodzież wie bardzo niewiele (a częściej nie wie 
nic) o samorządzie terytorialnym. Potrzebne są zajęcia, na których mogłaby poznać jego strukturę i 
zasady funkcjonowania. Należałoby też uświadomić młodzieży wartość jej „małej ojczyzny”, co 
mogłoby zapobiec jej późniejszej „ucieczce” z terenu naszej gminy. 
 



W jaki sposób zdobywaliście powyższe informacje? 
Powyższe informacje zostały zebrane poprzez ankietę przeprowadzoną wśród drawieńskiej młodzieży, 
poprzez rozmowy z mieszkańcami gminy i spotkania Młodzieżowej Rady. 

 
 

 

 
 
 
UWAGA! Informacje dotyczące tego, jak sformułować cel programu znajdują się na stronie 8 
materiałów. 

24. Jaki jest cel Waszego programu obejmującego czas trwania Konkursu? 

Celem naszego projektu obejmującego czas trwania konkursu jest zwiększenie aktywności 
młodzieży zamieszkującej miasto i gminę Drawno, zagospodarowanie jej wolnego czasu oraz 
szerzenie wśród niej idei samorządności, poprzez organizowanie akcji informacyjnych, zachęcanie 
do współpracy z Młodzieżową Radą oraz prowadzenie akcji konsultacyjnych. 

 
25. Opiszcie projekty działań, które składają się na Wasz program działań. Sformułujcie ich cel, metody 
realizacji oraz spodziewane efekty. Uzasadnijcie, dlaczego właśnie takie działania zamierzacie podjąć. Jakich 
środków potrzebujecie, aby je zrealizować (np. pieniądze, pomieszczenia, materiały biurowe, usługi, itp.)? 

 
PROJEKT nr 1 

Nazwa projektu Mała Wigilia 

Opis problemu 

Dzieci ze Świetlicy Środowiskowej w Drawnie pochodzą najczęściej z rodzin 
patologicznych lub bardzo ubogich. Organizowana przez nas Mała Wigilia 
może być dla nich jedyną szansą na przeżycie Świąt w rodzinnej 
atmosferze. 

Cel Zwiększenie aktywności młodzieży z Gimnazjum Publicznego w Drawnie, 
poprzez zorganizowanie w okolicach Wigilii specjalnego wieczorka dla 
dzieci ze świetlicy środowiskowej.  

Uzasadnienie wyboru Młodzież z Gimnazjum Publicznego w okresie przedświątecznym nie ma 
żadnych ciekawych zajęć. Chcemy zagospodarować im wolny czas, poprzez 
organizowanie i przygotowanie przez nich kolacji wigilijnej. 

Metody realizacji  
- uzyskanie pomieszczenia w Drawieńskim Ośrodku Kultury 

22. Przedstawcie analizę SWOT młodzieżowej rady.  
Mocne strony MR: 
 

- zgrany zespół 
- demokratycznie wybrany przedstawiciel 

młodzieży 
- poparcie władz lokalnych oraz Samorządów 

Uczniowskich szkół 
- posiadanie własnej siedziby 

Słabe strony MR: 
 

- brak stałego budżetu 
- częściowy brak doświadczenia 
- istnienie w małej miejscowości 

Szanse: 
 

- nawiązanie ściślejszej współpracy z 
Samorządami Uczniowskimi w Drawnie 

- pozyskiwanie środków na działalność Rady 
- aktywizacja drawieńskiej młodzieży 

Zagrożenia: 
 

- brak możliwości dalszego rozwoju 
- krytyka ze strony społeczeństwa 
-  

23. Czy i jakie działania zamierzacie podjąć dla zwiększenia efektywności funkcjonowania młodzieżowej rady? 
(np. szkolenia, zajęcia integracyjne, nowe reguły, itp.) 

Jednym z naszych projektów jest przeprowadzenie szkolenia wśród radnych. Będziemy wtedy chcieli 
zaprosić do nas członków OFMSL. Poza tym zamierzamy organizować spotkania z dorosłymi 
radnymi i być w stałym kontakcie z naszą młodzieżą, aby dobrze rozpoznawać jej potrzeby. 



- dekoracja pomieszczenia 
- zaproszenie dzieci ze Świetlicy Środowiskowej 
- zaproszenie młodzieżowego zespołu działającego przy drawieńskiej 

parafii 
- zakup żywności oraz rzeczy niezbędnych do przeprowadzenia Wigilii 
- zapewnienie opieki podczas trwania kolacji wigilijnej 
- posprzątanie pomieszczenia 

 
Spodziewane rezultaty  

- aktywizacja młodzieży 
- zagospodarowanie wolnego czasu 
- zainteresowanie się młodzieży sytuacją najbiedniejszych dzieci w 

Drawnie 
- zadowolenie dzieci ze Świetlicy Środowiskowej 
- satysfakcja Gimnazjalistów 

 
Środki niezbędne do 

realizacji 
- sala 
- ozdoby na salę (bombki, łańcuchy, stroiki itp.) 
- jedzenie i napoje 
- inne przedmioty (nakrycia stołów, zastawa stołowa, itp.) 

Przewidywane koszty  Jedyne koszty, które trzeba będzie pokryć to koszty jedzenia, napojów oraz
ozdób. Salę wraz zastawą stołową dostaniemy nieodpłatnie od
Drawieńskiego Ośrodka Kultury. Całkowity koszt przedsięwzięcia nie
powinien przekroczyć sumy 200 złotych. 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

- Urząd Miejski w Drawnie 
- Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Sposób oceny realizacji 
projektu 

- rozmowy z uczestnikami projektu (zarówno dziećmi jak i
gimnazjalistami) 

- napisanie sprawozdania Młodzieżowej Rady z realizacji projektu 
 

PROJEKT nr 2 
Nazwa projektu Co wiesz o samorządzie? 

Opis problemu 
Młodzież z Gimnazjum Publicznego w Drawnie wie bardzo niewiele na 
temat naszego samorządu terytorialnego.  

Cel Celem projektu jest zwiększenie wiedzy uczniów Gimnazjum Publicznego w 
Drawnie o tutejszym samorządzie i o jego zadaniach, poprzez 
przeprowadzenie specjalnych lekcji. Będzie on realizowany w styczniu 
2004 roku. 

Uzasadnienie wyboru Uważamy, że bardzo ważne jest aby młodzież w wieku gimnazjalnym 
dowiedziała się jak funkcjonuje samorząd lokalny. Przy okazji tego będzie 
można przybliżyć im działalność młodzieżowej rady. 

Metody realizacji  
Program będzie realizowany w formie lekcji prowadzonych w Gimnazjum 
Publicznym w Drawnie. 

- rozdawanie ulotek 
- rozdawanie materiałów informacyjnych 

 
Spodziewane rezultaty  

- poszerzona wiedza o samorządzie lokalnym wśród gimnazjalistów 
- zdobycie współpracowników dla Młodzieżowej Rady wśród 

gimnazjalistów 
- zdobycie nowych doświadczeń przez członków Młodzieżowej Rady 

 
Środki niezbędne do 

realizacji 
- sale lekcyjne 
- papier 
- przybory do pisania 



Przewidywane koszty - papier – ok. 30 złotych 
- przybory do pisania (mazaki, długopisy) – ok. 20 złotych 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

Wszystkie przybory niezbędne do realizacji projektu zamierzamy uzyskać 
od Urzędu Miejskiego w Drawnie. 

Sposób oceny realizacji 
projektu 

Rada napisze sprawozdanie z przeprowadzenia projektu. Poprosimy też o 
ocenę naszego projektu dyrekcję Gimnazjum Publicznego oraz uczniów. 

 
PROJEKT nr 3 

Nazwa projektu Weekend sportu 

Opis problemu 
Młodzież z terenu miasta i gminy Drawno uskarża się na brak imprez 
sportowych, w których mogłaby brać udział. 

Cel Celem projektu jest zwiększenie aktywności sportowej młodzieży z terenu 
miasta i gminy Drawno, w jeden z weekendów lutego 2004 roku, poprzez 
zorganizowanie turniejów piłki nożnej, koszykówki, tenisa stołowego oraz 
siatkówki na hali sportowej Szkoły Podstawowej w Drawnie. 

Uzasadnienie wyboru Uważamy, że zawody sportowe są bardzo dobrą formą spędzania wolnego 
czasu. Poza tym małym nakładem finansowym możemy zorganizować 
imprezę dla bardzo dużej ilości młodych ludzi. 

Metody realizacji  
- zawody sportowe 
 
 

Spodziewane rezultaty  
- dobra zabawa wszystkich uczestników 
- rozwinięcie umiejętności sportowych 

 
Środki niezbędne do 

realizacji 
- hala sportowa 
- sprzęt sportowy 
- nagrody 
- dyplomy  

Przewidywane koszty - hala sportowa i sprzęt zostaną nam udostępnione przez Szkołę 
Podstawową w Drawnie 

- nagrody i dyplomy – koszt 50 złotych na konkurencję – łącznie 200 
złotych 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

Sponsorzy prywatni – mali przedsiębiorcy z terenu miasta i gminy Drawno 
oraz Urząd Miejski w Drawnie. 

Sposób oceny realizacji 
projektu 

Sprawozdanie z przebiegu Weekendu Sportu przygotowane przez 
Młodzieżową Radę. Ankieta na temat projektu wśród jego uczestników. 

 
 

PROJEKT nr 4 
Nazwa projektu Spotkanie z władzami miasta 

Opis problemu 
Młodzież z terenu miasta i gminy Drawno często nie zna członków Rady 
Miejskiej oraz przedstawicieli władzy lokalnej. 

Cel Celem projektu jest zwiększenie wiedzy młodzieży z Gimnazjum 
Publicznego w Drawnie na temat samorządu terytorialnego, podczas 
jednorazowego spotkania w Domu Kultury w Drawnie z przedstawicielami 
drawieńskiej władzy w marcu 2004 roku. 

Uzasadnienie wyboru Projekt ten jest stosunkowo łatwy do przygotowania. Spotkanie młodzieży 
z władzami miasta jest potrzebne do tego, by wiedziała ona do kogo prócz 
młodzieżowej rady zwracać się z konkretnymi problemami i propozycjami. 

Metody realizacji - spotkanie młodzieży z władzami miasta i gminy Drawno 
- rozdanie materiałów informacyjnych 
- prywatne rozmowy z władzami miasta 

Spodziewane rezultaty - większa wiedza młodzieży o członkach władzy miejskiej w Drawnie 



- zainteresowanie się młodzieży sprawami bieżącymi miasta i gminy 
Drawno 

Środki niezbędne do 
realizacji 

- sala 
- materiały informacyjne 

Przewidywane koszty Jedyne koszty dotyczyć będą wyprodukowania materiałów informacyjnych, 
gdyż sala zostanie nam nieodpłatnie wypożyczona przez Drawieński 
Ośrodek Kultury. 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

Materiały informacyjne zostaną wyprodukowane nakładem Urzędu 
Miejskiego w Drawnie. 

Sposób oceny realizacji 
projektu 

- sprawozdanie Młodzieżowej Rady z realizacji projektu 
- ankieta wśród uczestników spotkania 
- poprosimy też o ocenę spotkania członków władzy miejskiej 

uczestniczących w projekcie 
 

 
PROJEKT nr 5 

Nazwa projektu Jak być dobrym radnym? 

Opis problemu 
Radni Młodzieżowej Rady nie mają stałej możliwości szkolenia się do 
lepsze wykonywania swojej funkcji w Radzie. 

Cel Celem projektu jest zwiększenie wiedzy członków Młodzieżowej Rady 
Miasta i Gminy Drawno na temat działalności młodzieżowych rad i ich 
funkcji w lokalnym społeczeństwie, poprzez przeprowadzenie przez 
członków Ogólnopolskiej Federacji Młodzieżowych Samorządów Lokalnych 
kilkudniowych szkoleń w Drawieńskim Ośrodku Kultury, w kwietniu 2004 
roku. 

Uzasadnienie wyboru Dobre prosperowanie Młodzieżowej Rady wymaga stałego rozwoju jej 
członków. 
Na warsztatach w Smoszewie OFMSL obiecała pomoc radom w takich 
przedsięwzięciach. Wszyscy radni naszej rady wyrazili chęć wzięcia udziału 
w takich warsztatach.  

Metody realizacji - spotkania z członkami OFMSL 
- zapoznanie się z materiałami informacyjnymi 

Spodziewane rezultaty - poszerzenie wiedzy członków młodzieżowej rady na temat 
działalności innych młodzieżowych rad w Polsce 

- nawiązanie nowych znajomości 
- zadowolenie obu stron z przeprowadzonych warsztatów 

Środki niezbędne do 
realizacji 

- lokum dla członków OFMSL 
- materiały informacyjne 

Przewidywane koszty Jedynym kosztem projektu będzie ulokowanie członków OFMSL. Liczymy, 
że koszt ogólny dojazdów, wyżywienia i noclegów powinien wynieśc nie 
więcej niż 300 złotych. 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

Urząd Miejski w Drawnie 

Sposób oceny realizacji 
projektu 

Sprawozdanie Młodzieżowej Rady z realizacji projektu. Prośba o ocenę 
projektu prowadzących warsztaty. 

 
 

PROJEKT nr 6 
Nazwa projektu Nasze wspólne barwy 

Opis problemu 

Drawno nie posiada własnej flagi (własnych barw), które mogłyby być 
jednym z elementów łączących mieszkańców naszego miasta. Młodzieżowa 
Rada nie posiada własnego logo, które mogłoby być jej znakiem 
rozpoznawczym. 

Cel Celem projektu jest zwiększenie umiejętności plastycznych oraz 
poszerzenie wiedzy o samorządzie lokalnym wśród młodzieży 



zamieszkującej miasto i gminę Drawno, poprzez przeprowadzenie w maju 
2004 roku w Drawnie konkursu na flagę Drawna oraz logo Młodzieżowej 
Rady Miasta i Gminy Drawno. 

Uzasadnienie wyboru Wielu przedstawicieli młodzieży drawieńskiej wykazuje duże zdolności 
plastyczne. MR chce umożliwić im wykazanie się nimi oraz zapisania się w 
historii jako twórców flagi Drawna oraz logo MR. 

Metody realizacji - konkurs na flagę Drawna i logo MR 

Spodziewane rezultaty - zainteresowanie się młodzieży przeszłością Drawna 
- dobra zabawa 
- zadowolenie ze zdobytych nagród 

Środki niezbędne do 
realizacji 

- plakaty informujące o konkursie 
- nagrody dla zwycięzców 

Przewidywane koszty - koszty nagród – ok. 100 złotych 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

- sponsorzy prywatni 
- Urząd Miejski w Drawnie 

Sposób oceny realizacji 
projektu 

Sprawozdanie z przebiegu realizacji projektu na łamach miejscowej prasy. 

 
Przykładowy wygląd harmonogramu pokazano na stronie 13 materiałów. 

26. Przedstawcie harmonogram realizacji Waszego programu działań z podziałem na poszczególne projekty. 
Uwzględnijcie okresy 10-dniowe zaznaczając dodatkowo okres, w którym odbędzie się najważniejsza część 
poszczególnych projektów. 
 
Projekt 1 
 
1 – 10 grudnia – uzyskanie sali na przeprowadzenie projektu – Piotr Zawadzki, Justyna Bokun 
25 listopada – 5 grudnia – zdobycie środków na realizację projektu – Grzegorz Kalinowski, 
Aleksandra Michalik 
ok. 20 grudnia – dekoracja sali – uczniowie Gimnazjum Publicznego w Drawnie 
ok. 21 grudnia – przeprowadzenie projektu oraz sprzątanie – uczniowie Gimnazjum Publicznego w 
Drawnie 
 
Projekt 2 
 
2 – 10 stycznia – przygotowanie ulotek i materiałów informacyjnych – Prezydium Rady 
3 - 5 stycznia – przygotowanie harmonogramu spotkań z gimnazjalistami – Rafał Horba, Sławomir 
Nowak  
15 – 30 stycznia – przeprowadzenie lekcji w Gimnazjum Publicznym w Drawnie – wszyscy radni 
 
Projekt 3 
 
20 – 31 stycznia – zdobywanie sponsorów nagród – prezydium Rady 
1 – 3 lutego – zorganizowanie hali sportowej oraz sprzętu sportowego – Debora Bruzi, Katarzyna 
Bokun 
1 – 3 lutego – zorganizowanie sędziów na mecze – Aleksandra Halec, Justyna Bokun 
5 – 10 lutego – przygotowanie plakatów informacyjnych, ich rozwieszenie oraz przyjmowanie 
zgłoszeń – Grzegorz Kalinowski, Aleksandra Michalik 
ok. 20 lutego – przeprowadzenie zawodów sportowych – cała Rada 
 
Projekt 4 
 
15 – 29 lutego – zaproszenie władz miasta na spotkanie – Prezydium rady 
1 – 5 marca – przygotowanie plakatów informacyjnych i ich rozwieszenie – Piotr Zawadzki, 
Sławomir Nowak, Jakub Pawluk 
ok. 20 marca – przygotowanie sali na spotkanie – Debora Bruzi, Katarzyna Bokun, Aleksandra 
Halec 



ok. 21 marca – spotkanie młodzieży z władzami miasta – cała Rada 
 
Projekt 5 
 
20 - 30 marca – zaproszenie przedstawicieli OFMSL na warsztaty – Prezydium Rady 
25 – 30 marca – załatwienie funduszy i przygotowanie pobytu członków OFMSL w Drawnie – Rafał 
Horba, Piotr Zawadzki, Sławomir Nowak 
ok. 20 kwietnia – przeprowadzenie warsztatów 
 
Projekt 6 
 
25 – 30 kwietnia – zdobycie funduszy na projekt – Prezydium Rady 
25 – 30 kwietnia – przygotowanie plakatów – Debora Bruzi, Katarzyna Bokun, Aleksandra Halec 
2 kwietnia – ogłoszenie konkursu 
3 kwietnia – 20 kwietnia – czas trwania konkursu 
ok. 30 kwietnia – ogłoszenie wyników konkursu 

 
 

27. Sposób oceny realizowanych projektów. 

W jaki sposób chcecie oceniać swoje projekty w trakcie ich realizacji? 
Po wykonaniu każdego projektu spisywane będzie sprawozdanie z niego. Poza tym będziemy prosić 
o ocenę naszych przedsięwzięć samych zainteresowanych oraz różne instytucje biorące udział w 
projektach. 
W jaki sposób dokonacie oceny końcowej Waszego programu i składających się nań projektów? 
Dobrym podsumowaniem całego projektu będzie raport końcowy z konkursu „Super Rada 2004”. 
Podsumowanie całego projektu zostanie też na pewno opublikowane na łamach prasy drawieńskiej 
(Ziemia Drawieńska). Poza tym zostanie napisane protokół z przebiegu całego programu. 

 
28. Jakie działania przewiduje Wasz program aby włączyć młodzież spoza rady w jej prace? 

 
W nasze działania szczególnie chcemy włączyć uczniów Gimnazjum Publicznego w Drawnie oraz z 
klas V i VI Szkoły Podstawowej. W większości projektów przewidujemy udział tej właśnie młodzieży. 
Nasze projekty opierają się na tym, aby włączyć w nie jak największą ilość młodzieży. Będziemy ją 
zachęcać poprzez plakaty, ulotki, nauczycieli w szkołach oraz poprzez własną namowę członków 
rady. 

 
29. Jakie działania mające na celu promocję idei samorządu lokalnego przewiduje Wasz program działań? 

Projekty nr 2 i nr 4 mają na celu promocję idei samorządu lokalnego. 

 
30. Jakie działania przewiduje Wasz program dla realizacji konsultacyjnego charakteru młodzieżowej rady? 

 
Przewodniczący młodzieżowej rady jest zapraszany na wszystkie sesje Rady Miejskiej w Drawnie. 
Zdaje on potem relację z ich przebiegu innym członkom rady. W czasie trwania projektu 
zamierzamy opiniować najważniejsze uchwały, które wyda Rada Miejska (nie tylko te dotyczące 
młodzieży, ale całej społeczności lokalnej). Zamierzamy zajmować stanowiska i wyrażać naszą 
opinię o najważniejszych wydarzeniach oraz przedsięwzięciach władz Drawna. 

 
 
 
 

31. Opiszcie krótko(10 – 15 zdań) Wasz program działań na czas trwania Konkursu. 

 
Drawno jest niewielkim miastem w województwie Zachodniopomorskim, w którym występuje duże 
bezrobocie, a młodzież nie ma gdzie spędzać wolnego czasu. Najczęściej nie interesuje się też ona 



sprawami bieżącymi swojej miejscowości, ani nie zna zasad działania samorządów lokalnych. 
Projekt realizowany przez Młodzieżową Radę Miasta i Gminy Drawno w ramach konkursu „Super 
Rada 2004” ma na celu zmianę tego stanu rzeczy. Przede wszystkim zależy nam na uświadomieniu 
młodzieży, że stanowi bardzo ważny element swojej społeczności. Do osiągnięcia tego celu 
potrzebne jest wpojenie w młodych ludzi idei samorządów lokalnych i zachęcenie ich do czynnego 
udziału w organizowanych na terenie Drawna przedsięwzięciach. 

 
32. Inne informacje. 

Wszędzie gdzie jako źródła pokrycia kosztów projektu wymieniliśmy Urząd Miejski w Drawnie mamy 
na myśli środki przeznaczone na MR przez Radę Miejską w Drawnie, którymi ten urząd dysponuje. 

 
 
Do zgłoszenia należy dołączyć w formie papierowej: 

1. Statut młodzieżowej rady wraz z załącznikami oraz uchwałą rady gminy / 
powiatu o powołaniu młodzieżowej rady; 

2. Uchwałę młodzieżowej rady w sprawie udziału w Konkursie, zatwierdzającą 
niniejszy formularz zgłoszenia. 

3. Listę młodzieżowych radnych bieżącej kadencji. 
4. Inne materiały na temat działalności młodzieżowej rady, dzięki którym 

możliwe będzie zapoznanie się z dotychczasowymi działaniami. 
 
 
Niniejszym zgłaszamy udział Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Drawno w 
„Konkursie na najlepiej funkcjonująca młodzieżową radę – SuperRada 2004”. 
Jednocześnie oświadczamy, że znane są nam postanowienia Regulaminu 
Konkursu.  
 

33. Data i podpis przewodniczącego młodzieżowej 
rady (podpis na wersji papierowej): 

34. Data i podpis opiekuna młodzieżowej rady (podpis 
na wersji papierowej): 

Grzegorz Kalinowski Anna Zawadzka 

 
Prosimy o złożenie podpisu Przewodniczącego i Opiekuna na wszystkich 
załącznikach. 
 
UWAGA! Zgodnie z Regulaminem Konkursu powyższy formularz (bez 
załączników) należy dostarczyć organizatorom także w wersji 
elektronicznej na adres konkurs@federacja.org . 
 
 


